
Zeitschrift: Pestalozzi-Kalender

Herausgeber: Pro Juventute

Band: 59 (1966)

Heft: [1]: Schülerinnen

Rubrik: Blazer, doppelreihig

Nutzungsbedingungen
Die ETH-Bibliothek ist die Anbieterin der digitalisierten Zeitschriften auf E-Periodica. Sie besitzt keine
Urheberrechte an den Zeitschriften und ist nicht verantwortlich für deren Inhalte. Die Rechte liegen in
der Regel bei den Herausgebern beziehungsweise den externen Rechteinhabern. Das Veröffentlichen
von Bildern in Print- und Online-Publikationen sowie auf Social Media-Kanälen oder Webseiten ist nur
mit vorheriger Genehmigung der Rechteinhaber erlaubt. Mehr erfahren

Conditions d'utilisation
L'ETH Library est le fournisseur des revues numérisées. Elle ne détient aucun droit d'auteur sur les
revues et n'est pas responsable de leur contenu. En règle générale, les droits sont détenus par les
éditeurs ou les détenteurs de droits externes. La reproduction d'images dans des publications
imprimées ou en ligne ainsi que sur des canaux de médias sociaux ou des sites web n'est autorisée
qu'avec l'accord préalable des détenteurs des droits. En savoir plus

Terms of use
The ETH Library is the provider of the digitised journals. It does not own any copyrights to the journals
and is not responsible for their content. The rights usually lie with the publishers or the external rights
holders. Publishing images in print and online publications, as well as on social media channels or
websites, is only permitted with the prior consent of the rights holders. Find out more

Download PDF: 10.12.2025

ETH-Bibliothek Zürich, E-Periodica, https://www.e-periodica.ch

https://www.e-periodica.ch/digbib/terms?lang=de
https://www.e-periodica.ch/digbib/terms?lang=fr
https://www.e-periodica.ch/digbib/terms?lang=en


Blazer, doppelreihig
(5-6 Jahre)

Material: 5 Knäuel blaue, 4 Knäuel weisse Wolle (für dieses

Modell wurde Trio Sporting verwendet), 6 Goldknöpfe, 6 grosse
Plastikdruckknöpfe, Stricknadeln Nr. 3.

Strickmuster. Wir fangen immer mit der blauen Wolle an. Nach
je 2Nadeln wird die Farbe gewechselt. 1. Nadel rechts; 2. Nadel
rechts; 3,Nadel rechts, jede 2.Masche 1 Gang tiefer stechen;
4. Nadel rechts ; 5. Nadel wieder jede 2. Masche einen Gang tiefer

stechen, aber versetzt.
Arbeitsgang :

Rücken : Wir schlagen blau 73 Maschen an, stricken dann sofort
im Muster 22 cm hoch, für das Armloch nehmen wir auf jeder
Seite je 3, 2, 1 Masche ab. Mit den verbleibenden 61 Maschen
stricken wir 16 cm hoch und ketten auf jeder Seite für die Achseln

je 5x4 Maschen ab. Die letzten 21 Maschen werden
abgekettet.
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Vorderteil: Wir schlagen blau 47 Maschen an und stricken
wiederum im Muster 22 cm. Jetzt wird wieder das Armloch gearbeitet

(3,2 und 1 Masche abnehmen), zur gleichen Zeit beginnen wir
aber auch den vordem Ausschnitt, für den wir 20 x alle 4 Nadeln
1 Masche abnehmen. Das Armloch wird wiederum 16 cm hoch,
für die Achsel werden 4x4 und 1 x 5 Maschen abgekettet.
Das zweite Vorderteil wird gegenseitig gestrickt.
Ärmel : Wir schlagen blau 35 Maschen an und stricken 5 Nadeln
glatt, dann eine Nadel links (das ergibt den Saum des Ärmels)
und dann im Muster weiter 30 cm hoch. Die seitlichen Aufnehmen

werden wie folgt verteilt : 8 x ein Aufnehmen alle 6 Nadeln,
dann 5 x ein Aufnehmen alle 4 Nadeln. Wir haben nun 61

Maschen auf der Nadel und stricken damit die Armkugel : Seitlich
werden 12 x je 2 Maschen abgenommen und die restlichen 13

Maschen abgekettet.
Wir pressen die einzelnen Teile über Nacht zwischen feuchten
Tüchern und nähen dann den Blazer mit Matratzenstichen
zusammen. Dann lösen wir den Anschlag am Rücken und nehmen
266



die Maschen mit blauer Wolle auf. Wir stricken zuerst eine linke
Nadel (Kante), dann 6 Nadeln glatt (Saum). Jetzt wird der
Anschlag der beiden Vorderteile gelöst und die Maschen von
Seitennaht zu Seitennaht mit blauer Wolle aufgenommen, vorne
aus jedem Knötchen eine Masche aufnehmen. Wir stricken
zuerst wieder eine Nadel links, dann 6 Nadeln glatt und ketten
locker ab. In den vorderen Ecken werden je 3 Doppelabnehmen
gemacht (Skizze).
Nun wird der Saum mit lockern Saumstichen angenäht. Die 6

Knöpfe werden in regelmässigen Abständen aufgenäht und als
Verschluss darunter die Druckknöpfe.

Material: 1 Paar Aufnähsohlen «Fix-Fertig», 150 g rote, 50 g
schwarze Schnellstrickwolle, 1 Häkelnadel Nr. 5.

Die angegebene Menge Wolle ist für Schuhgrösse Nr. 39

berechnet. Bevor wir mit der Häkelarbeit beginnen, zeichnen wir
nach der nebenstehenden Skizze ein Schnittmuster. Die untere
Kante dieses Musters hat die Länge der Sohle von der hintern
zur vordem Mitte. Wir beginnen mit roter Wolle die Arbeit an
der Ferse. Wir häkeln 16 Luftmaschen und arbeiten in diese

Gehäkelte Pantoffeln

X

267


	Blazer, doppelreihig

